

经常性考察,选“有口碑”干部

余姚：组工干部“包片联镇”

本报记者 黄合 通讯员 周嗣童

群众满意的好干部如何选出来？拉长的“考察链”或许是个不错的选择。今年起，余姚市每个组工干部联系一个乡镇（街道），通

过经常性走访考察，挑出一批有“口碑”、重“实干”的好干部。“王伟波？阿拉当然认识，他常常来村里串门做工作！”在余姚市三七市镇相岙村，余姚市委组织部工作人员每到一户人家“走亲连心”，总有村民自发给镇里的武装干部王伟波“点赞”。

“一个乡镇干部走村入户能那么踏实，确实没想到！这样有‘口碑’的干部才是真正的好干部’。”徐惠儿是一名做了20多年的“老组工”，在她的印象中，以往考察干部，往往集中在提拔选任之前或者一年一度收尾阶段——找领导同事聊一聊，一对一谈话说一说，

这样对干部情况是有所了解，但究竟其“口碑”如何、“实干”怎样，组工干部也缺乏感性认识。

今年起，余姚市采用年度考核、回访考察、跟踪考察、专项考察、日常考察等方式，全体组工干部“包片连镇”，每位组工干部每年列席乡镇（街道）月度工作交流会不少于1/2。同时，全体组工干部沉到一线，通过与群众谈话了解干部，让“有口碑”的干部能够同样进入组织的视野。

“突出群众主体地位，才能考准、考实干部。”余姚市委组织部负责人表示，只有让群众真正成为干部考核评价的主体，才能全面准确地了解和评价干部，提高干部考核的科学性、真实性，也有利于促使干部坚持对上负责与对下负责的有机统一。

拉长的“考察链”，有利于全面了解掌握干部德行、履职、作风等现实表现，为客观、公正评价和使用干部奠定基础。

社区公益

送养生

江东张斌社区公益项目“德馨艾灸堂”近日建成启用，7位老人成为首批体验者。据介绍，该艾灸堂每周两次免费对居民开放，有志愿者无偿为老年人、社区志愿者、外来保洁员进行养生艾灸，帮助他们消除疲劳，调节身心。图为志愿者在向居民介绍艾灸的使用方法。（丁安 黄叶飞 摄）

本周先晴后雨
气温有所回升

本报记者 厉晓杭 通讯员 邱颖杰

周末偶露的阳光，让人感觉冬日的暖意。新的一周，甬城天气以多云开场，不过从周三开始，有阴雨光临，甬城进入隆冬的脚步更近了。

昨天是二十四节气中的“大雪”，“大雪”是冬天的第三个节气，意味着天气逐渐向隆冬时节过渡，真正的寒冷天气就要开始了。

虽然“大雪”已至，甬城气温却不降反升。相较于前几天气温跌破冰点，甬城气温开始缓慢回升。昨天，虽然早晨体感较冷，但阳光偶有洒落，让人颇感温暖。根据预报，本周，甬城最低温度在5℃至8℃之间徘徊，最高气温则保持在11℃至15℃，较为稳定。今明两天晴到多云，今天最高气温11℃至13℃，最低气温3℃至5℃，请市民朋友早晚做好保暖防寒准备。

我市志愿者
将获志愿者卡

全国先进志愿者
可获50万元无担保贷款

本报讯（记者杨静雅 王佳）近日，宁波市81890志愿服务中心与浙江泰隆商业银行联合推出了面向宁波市所有在册志愿者的专属银行联名卡——宁波志愿者卡。

据介绍，该卡除具有一般银行卡的基本金融功能外，还有志愿者基本信息管理、服务绩效评估及普通市民卡的功能。

为了进一步彰显对志愿者价值的肯定，对于获得全国先进志愿者称号的持卡人可额外从泰隆商业银行获得50万元的无担保信用额度贷款，省市一级的先进志愿者可获得30万元的信用额度，县一级的先进志愿者可获得20万元的信用额度。

据悉，我市还将建立志愿者星级认定制度，志愿服务累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者，可依次认定为一至五星级志愿者。一至五星级志愿者也可获得数额不等的免担保贷款。

童衍方艺术馆
获赠日本书法家作品

本报讯（记者余方觉 通讯员水玲玲）近日，日本书法家川村龙洲将其祖父、书法家川村骥山的两幅书法珍品《不老仙》、《静默胜雷声》捐赠给宁海童衍方艺术馆，并与我国知名书法家、西泠印社副社长童衍方共叙相识近40年的跨国友谊。

童衍方艺术馆坐落于童衍方的祖居地前童镇。依托一幢1200平方米的旧式四合院，艺术馆除了展览、收藏童衍方及其弟子的书画篆刻作品外，还特意辟出区域作为艺术创作、交流、培训基地。自开馆以来，童衍方艺术馆已举办各类文化活动十多次。

据介绍，川村骥山1882年生于静冈，卒于1969年，是日本大正、昭和时期的著名书法家，擅长狂草。他曾在1961年接待过以刘白羽为团长的中国文化代表团。他的孙子川村龙洲也是日本知名书法家、鉴定家，现为日本璞社副社长、骥山馆馆长。

1972年，人们在东南亚大森林找到了二战时迷失的日本士兵横井庄一。他远离人类，像野人一样生活了28年，人的一切日常生活甚至连日本话都忘记了。但他获救后只经过82天的训练，就完全恢复了人的习惯，适应了人类的生活，一年后还结了婚。

图为获赠的书法作品。

超三成学生有意“自己做老板”

“金种子”创业项目送入校园助学子“试水”

本报记者 周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁 刘思平

“魔法分子冰淇淋！这个项目应该可以吸引很多年轻人吧！”近日，在宁波工程学院逸夫信息中心的创业项目推介会现场，电子与信息工程学院的学生小玲，盘算开了项目前景和“自己做老板”的可行性。

“根据我们的一个不完全调查，有三成以上的学生有创业意愿，可是他们不知道该做什么项目好，这次海曙区就业管理服务处送来的精选创业项目，可正是‘睡醒着送上

枕头’！”看着学生们冲劲闯猛的项目对接现场，工程学院负责学生工作的苏佳妮老师满心欢喜。

苏老师告诉笔者，品质就业、成功创业已成为新生代大学生的追求，但是，对于想要“涉水”尝试商海深远的在校大学生来说，由于受到技术、资金和创业方向等的限制，很多创业意愿往往是“一个梦想”。“我们觉得，学生们尝试进行一些低风险创业项目，了解创业流程，不论毕业后是就业还是继续自主创业，这段经历都会是一份宝

贵的财富。”

智联招聘的《华东地区2014应届毕业生就业力调研报告》数据显示，随着理想、兴趣、自由这些价值观的彰显，近年来，有越来越多的大学生在毕业后开始自己创业的征程。在校园中就开始积累创业经验，对于学子们来说，显得尤为重要。也正是基于这样的考虑，海曙区人社部门当地的“金种子”项目库里，精选了28个包括网络、餐饮、文化传媒在内，适合大学生“试水”的项目来到校园。

近年来,民办婴幼儿早教机构在我市大量出现,由于对这些婴幼儿早教机构的资格并没有明确的制度规定,导致民间办园水平良莠不齐,安全与幼教质量无法保证——

宁波多数早教机构不够“专”

□本报记者 王量迪 实习生 刘葳 通讯员 陈宁

俗话说：“三岁看老。”意思是透过一个3岁儿童的行为举止便可以感受到这孩子将来会是一个什么样的人。

两个真实事例也印证了早教的重要性。1920年，人们在印度加尔各答附近的一个山村打

死母狼后，在狼窝里发现两个由狼抚育过的女孩，后来她们被送到一个孤儿院，小的于第二年死去，大的一直活到1929年。狼孩被发现时，生活习性

与狼一样。经过7年的教育，“狼孩”才掌握45个词，勉强会说几句话。她死时估计已有16岁，但其智力只相当于三四岁的孩子。

1972年，人们在东南亚大森林找到了二战时迷失的日本士兵横井庄一。他远离人类，像野人一样生活了28年，人的一切日常生活甚至连日本话都忘记了。但他获救后只经过82天的训练，就完全恢复了人的习惯，适应了人类的生活，一年后还结了婚。

对此，早教专家认为，这两个事例说明，早教尤其是0至3岁年龄段，对人的身心发展极为重要，错过这个关键期，会给人的心理发展带来无法挽回的损失。

行业仍处于监管盲区

当早教重要性被越来越多的人所接受后，各类早教机构也抓住了家长们“不愿让孩子输在起跑线上”的想法，如雨后春笋般冒了出来。但问题也接踵而至：这些早教机构正规吗？早教到底哪家强？

相关调查显示，目前我市共有1197所幼儿园，120多家婴幼儿早教机构，在园婴幼儿近20万人。作为经济发达的沿海城市，虽然不少早

教机构已涉足0至3岁年龄段的教育，但这些早教机构未经教育部门审批，而是通过工商登记注册开办的。同时，我市至今尚未成立0至3岁幼童早教指导中心，也没有幼童营养、护理、保健、心理、医学卫生等方面内容的早期教育指导手册，整个早教行业处于无监管状态。

除了缺乏监管外，一些早教班收费昂贵也成为这一行业乱象之一。李女士是普通的工薪一族，但抱着“再穷不能穷孩子”的想法，她毅然将孩子送去了一家早教机构。虽然每节课近200元的早教费用对她而言是不小的负担，她却宁愿省吃俭用也坚持送孩子去早教。她粗略给笔者算了笔账：在过去一年，光花在早教机构的费用就超过

庄豪 绘

2万元，还不包括自己购买的早教书籍、早教玩具等费用。

据市早教行业协会理事长赖文洪介绍，目前，早教行业并没有统一的管理质量标准。宁波大多数婴幼儿早教机构的幼师没有专业的资质证书，没有受过专业指导和培训，幼教人员素质不高，早教课程光凭老师自创，没有完整的课程体系和科学性，早教质量无法保证。此外，办园场地、房屋、装修、涂料、玩具等存在安全隐患。

协会能发挥一定作用

近日，我市成立了首个婴幼儿早教行业协会。有关人士认为，宁波早教行业存在着很多问题，建立健全科学规范的婴幼儿早教管理制度势在必行，成立引领这个行业发展的协会十分必要。因为，协会成立后可通过搭建服务平台、拓展服务渠道等方式提高他们的服务能力，最终引导早教行业健康、有序地发展。

据介绍，市早教行业协会目前已制定2015年八项婴幼儿教育工作。对此，有关专家认为，作为一个公益性的组织，早教协会确实能够发挥行业健康、有序发展的引导作用，却无法代替政府职能。因此，要想摆脱整个早教行业无监管状态，相关部门应尽快担当起自己应有的监管职能。

消减文山会海
当避技术依赖

薛家明

近日，记者在一些地方采访时，部分基层干部反映，虽然长途跋涉“赶会”的现象少了，但是电视电话会议的“负担”加重了，围绕同一个话题，乡镇干部甚至要开“五级大会”，占据了较多的工作时间（12月7日《新京报》）。

电视电话会议，可以有效减少干部长途跋涉“赶会”的现象，把他们从文山会海中解放出来，有更多的精力投入到工作中。同时，也大大减少了交通费、误餐费等附加成本，用其替代现场会无疑是种进步。但现实中，部分地区电视电话会议过多过滥，甚至成为广大干部的新负担，这就把好经念歪了。

表面上看，电视电话会议成干部的新负担缘于技术依赖。既然电视电话会议这么便捷，好处这么多，为何不用？于是，大家一拥而上，一些本应该下通知解决的事，也拿到电视电话会议上来；为了强调重要性、紧迫性，一些本不必要参加的人员，也必须参加会议。如此，怎么能不增加干部负担？

把一些不必要的现场会“简化”成电视电话会议，在消减“文山会海”上是进步。但一些本不重要的事，也开电视电话会议，就是在制造新的文山会海，只是更科技、更隐蔽而已，以会议会的老毛病没有任何改观。电视电话会议固然便捷，但组织者更应该在会议内容上下功夫，避免好大喜功，真正从实际出发，为了工作而开会。

农忙之时
我们来搭把手

余姚活跃着一群80后党员志愿者

本报讯（记者黄合 通讯员曹依 周嗣童）面对着一片金灿灿的稻田，家住余姚三七市镇胜利村的胡明强却愁眉不展。一个月前，一场车祸使得作为家里主要劳动力的胡明强倒下了，不能下地干活，儿子又在外务工，眼瞅着晚稻收割进入尾声，只能在家里发愁。几天前，镇里十多个年轻党员来到了他家的地头，将已经机械化收割完毕的稻谷，一袋一袋进行包装、封口、搬运、装车……带头的那个党员，是镇里的团委书记叶文溢。他在村里走访时了解到胡明强的“难事”，然后回去撺掇了一群80后党员志愿者来帮忙。

寒风凛凛，雨后的机耕路并不好走，一群人将一袋袋稻谷装上电动三轮车，遇到坑洼洼过不去，几个小伙子在车后合力推一把。不到两个小时，近7亩地的稻谷运载完毕，胡明强心里的石头也终于落了地。“大道理我不会说，欢迎你们以后有空来我家做客！”胡明强说。

“走到群众中间去，才能真正了解群众需要我们做什么，真正把‘忙’帮在点子上。”叶文溢表示，今年开展的群众路线教育实践活动，使他们这群年轻干部有了更多走村访户的机会。今年杨梅丰收之时，叶文溢就和志愿者小伙伴们一道帮助农户采摘、销售，获得了农户的满满好评。

农忙之时搭把手，这已成为余姚各乡镇年轻干部的“课外作业”。今年以来，一群年轻的80后党员志愿者随即涌现出来，每当农忙之时，他们会陆续出现在田间地头，组织力量开展帮扶。据不完全统计，该市今年已累计组织年轻干部开展党员志愿服务50余次。

阿里信用贷款
助力宁波企业

已成功放贷近百家企业,最大单笔80万元

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员卫良志）作为宁波第一家阿里巴巴纯信用贷款的授权渠道推广商——恒隆高科，自10月份正式启动针对中小企业的贷款业务后，已经受理400多家企业超亿元的融资需求，其中已经放贷成功近百家企业，最大单笔80万元，最小单笔放款2.5万元。

据介绍，阿里巴巴小微企业纯信用贷款（简称阿里小贷）于今年9月份正式授权宁波恒隆高科（位于镇海区文化创意产业园）。阿里小贷是阿里蚂蚁金融服务集团的一项重要业务，通过阿里巴巴公司以借款人信誉发放贷款，借款企业只要工商注册一年以上、年销售额100万元以上且法人信用记录良好，就无须提供抵押品或第三方担保，仅凭自己的信誉就能获得贷款，并以借款人信用程度及企业经营状况作为还款保证。

阿里小贷作为无抵押、无担保的纯信用贷款产品，以往只对阿里巴巴诚信通会员和中国供应商会员开放，渠道授权开通后放贷更加灵活，非阿里巴巴集团会员的企业也可以从中受益，快速获得发展亟须资金。申贷额度2万元至100万元，最快放贷时间仅为3个工作日，非常贴切中小企业的融资需求。

据悉，这一针对中小企业的融资项目运行趋稳后，阿里小贷宁波渠道授权中心每年纯信用小额贷款企业将超过5000家，批贷总额度有望突破15亿元。

赶集

为了推销气球工艺品，这位小贩把自己打扮成了一个“立体”模特。前天，宁海深明镇举行一年一度的大型商品展销会，丰富多彩的商品和各地美食吸引了周边众多群众前来“赶集”。（记者 严龙 摄）